
Доклад об осуществлении муниципального контроля
в Мерчанском сельском поселении 
Крымского района в 2024 г.

Раздел 1.
Состояние нормативно-правового регулирования в
соответствующей сфере деятельности
1. Состояние нормативно-правового регулирования
Муниципальный контроль в  Мерчанском  сельском поселении Крымского района осуществляется в соответствии со следующими нормативными правовыми актами:
- Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- Федеральным законом от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации»;
- Федеральным законом от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (ред. 28.11.2011), первоначальный текст документа опубликован в «Собрании законодательства РФ» от 12.11.2007, № 46, ст. 5553; в «Парламентской газете», от 14.11.2007, № 156-157; в «Российской газете», от 14.11.2007, № 254;
- постановлением Правительства РФ от 30.06.2010 № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;
- постановлением Правительства Российской Федерации от 16.05.2011 № 373 «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг»;
- приказом Минэкономразвития РФ от 30.04.2009 № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
- Уставом  Мерчанского  сельского поселения Крымского района.
Устав  Мерчанского  сельского поселения Крымского района опубликован в свободном доступе на официальном сайте  Мерчанского  сельского поселения Крымского района в сети Интернет.
- решением Совета Мерчанского сельского поселения Крымского района от 24 декабря 2021 года № 90 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенных пунктов Мерчанского сельского поселения Крымского района» (с внесенными изменениями);
- постановлением администрации Мерчанского сельского поселения Крымского района от 10 октября 2023 г. №122 «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущер-ба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального кон-троля на автомобильном транспорте и в дорожном хозяйстве в границах насе-ленных пунктов Мерчанского сельского поселения Крымского района на 2024 год»;
- Предметом муниципального контроля является соблюдение обязательных требований:
1) в области автомобильных дорог и дорожной деятельности, установленных в отношении автомобильных дорог местного значения:
а) к эксплуатации объектов дорожного сервиса, размещенных в полосах отвода и (или) придорожных полосах автомобильных дорог общего пользования;
б) к осуществлению работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования и искусственных дорожных сооружений на них (включая требования к дорожно-строительным материалам и изделиям) в части обеспечения сохранности автомобильных дорог;
2) установленных в отношении перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок, не относящихся к предмету федерального государственного контроля (надзора) на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в области организации регулярных перевозок.
1.3. В 2021 году деятельность контрольного органа по муниципальному контролю в рассматриваемой сфере осуществлялась в рамках муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах Мерчанского сельского поселения Крымского района.
- решением Совета Мерчанского сельского поселения Крымского района от 24 декабря 2021 года № 91 «Об утверждении Положения об осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Мерчанского сельского поселения Крымского района (с внесенными изменениями)»;
[bookmark: _GoBack]- постановлением администрации Мерчанского сельского поселения Крымского района от 10 ноября 2023 г. №123 «Об утверждении программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципально-го контроля в сфере благоустройства на 2024 год на территории Мерчанского сельского поселения Крымского района»
- Предметом муниципального контроля на территории муниципального образования является: 
соблюдение организациями и физическими лицами обязательных требований, установленных правилами благоустройства, соблюдения чистоты и порядка на территории муниципального образования, утвержденных решением представительного органа муниципального образования (далее - Правила), требований к обеспечению доступности для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и предоставляемых услуг, организация благоустройства территории муниципального образования в соответствии с Правилами;
исполнение решений, принимаемых по результатам контрольных мероприятий.
Главной задачей администрации при осуществлении муниципального контроля является переориентация контрольной деятельности на объекты повышенного риска и усиление профилактической работы в отношении всех объектов контроля, обеспечивая приоритет проведения профилактики.

Раздел 2.
Организация государственного контроля (надзора),
муниципального контроля
2. Организация муниципального контроля
2.1. Организация муниципального контроля в сфере торговой деятельности
Исполнителем функции по муниципальному контролю является администрация  Мерчанского  сельского поселения Крымского района.
Функцией муниципального контроля в области торговой деятельности  является проведение проверок соблюдения при осуществлении деятельности юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями обязательных требований и требований, установленных нормативными правовыми актами органов местного самоуправления  Мерчанского  сельского поселения Крымского района в области торговой деятельности, а также в сфере отношений, связанных с организацией деятельности ярмарок и размещением нестационарных торговых объектов на территории Крымского района.
Взаимодействие исполнителей функции по муниципальному контролю с другими органами государственного и муниципального контроля в 2024 г. не осуществлялось.
2.2. Осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения
Исполнителями функции по муниципальному контролю за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах  Мерчанского  сельского поселения Крымского района является администрация  Мерчанского  сельского поселения Крымского района.
Функцией муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах  Мерчанского  сельского поселения Крымского района является проведение проверок соблюдения при осуществлении деятельности юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями обязательных требований и требований, установленных нормативными правовыми актами органов местного самоуправления  Мерчанского  сельского поселения Крымского района в области дорожной деятельности.
Взаимодействие исполнителей функции по муниципальному контролю с другими органами государственного и муниципального контроля в 2024 г. не осуществлялось.
2.3. Организация муниципального контроля по соблюдению требований Правил в области благоустройства территории муниципального образования
Исполнителем функции по муниципальному контролю являются администрация  Мерчанского  сельского поселения Крымского района.
Функцией по муниципальному контролю за соблюдением требованием Правил благоустройства территории является осуществление проведения плановых и внеплановых документарных и выездных проверок. 
Взаимодействие исполнителей функции по муниципальному контролю с другими органами государственного и муниципального контроля в 2024г. не осуществлялось.
Раздел 3.
Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
3. Финансовое и кадровое обеспечение муниципального контроля

3.1. Финансовое и кадровое обеспечение муниципального контроля в сфере торговой деятельности
Выделение бюджетных средств на исполнение функции по осуществлению муниципального контроля в 2024 г. не осуществлялось.
Штатные единицы, предусматривающие выполнение функций по контролю, отсутствуют.
3.2. Финансовое и кадровое обеспечение муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения и соблюдению требований Правил благоустройства в границах  Мерчанского  сельского поселения 
Крымского района 
В 2024 году численность работников, уполномоченных на осуществление муниципального контроля на территории Мерчанского сельского поселения Крымского района составила:
- в сфере благоустройства - 1 специалист;
- в сфере автомобильного транспорта и дорожного хозяйства в границах  Мерчанского сельского поселения Крымского района - 1 специалист.
Штатные единицы по должностям, предусматривающим выполнение функций только по муниципальному контролю в сфере благоустройства, в сфере автомобильного транспорта и дорожного хозяйства в границах Мерчанского сельского поселения Крымского района, отсутствуют, поэтому проведением муниципального контроля занимаются назначенные специалисты администрации. 
Квалификация специалистов администрации, уполномоченных на осуществление муниципального контроля в сфере благоустройства, в сфере автомобильного транспорта и дорожного хозяйства на территории Мерчанского сельского поселения Крымского района, соответствует направлению деятельности, которую они осуществляют. 
Целевых мероприятий по повышению квалификации в 2023 году, не проводилось. Повышение квалификации специалистов проводится путем самообразования, изучении информации, размещаемой в сети Интернет, судебной практики, изменений в законодательстве, информационных писем органов государственного надзора.
В целях информационного обеспечения муниципального контроля применяются:
1) ЕРВК - единый реестр видов федерального государственного контроля (надзора), регионального государственного контроля (надзора), муниципального контроля;
2) ЕРКНМ - единый реестр контрольных (надзорных) мероприятий;
3) информационная система досудебного обжалования;
4) информационные системы контрольных (надзорных) органов.
При исполнении муниципальной функции администрация взаимодействует с:
- федеральными органами исполнительной власти и их территориальными органами;
- органами исполнительной власти Краснодарского края;
- органами прокуратуры, по вопросам согласования проведения проверок;
- органами внутренних дел, для оказания содействия при проведении проверок;
- иными органами в соответствии с федеральным и региональным законодательством.
Решения администрации, действия (бездействие) должностных лиц, уполномоченных осуществлять муниципальный контроль на автомобильном транспорте, в сфере благоустройства, могут быть обжалованы в порядке, установленном главой 9 Федерального закона от 31.07.2020 №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации». Контролируемые лица, права и законные интересы которых, по их мнению, были непосредственно нарушены в рамках осуществления муниципального контроля, имеют право на досудебное обжалование.
Раздел 4.
Проведение государственного контроля (надзора),
муниципального контроля

4. Проведение муниципального контроля

4.1 Проведение муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах  Мерчанского  сельского поселения Крымского района 
В 2024 г. на территории Мерчанского сельского поселения Крымского района муниципальный контроль в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих дорожную деятельность, проверки не проводились в связи с отсутствием оснований для их проведения.

4.2. Проведение муниципального контроля по соблюдению требований Правил благоустройства на территории  Мерчанского  сельского поселения Крымского района
В 2024 г. на территории Мерчанского сельского поселения Крымского района мероприятия по осуществлению муниципального контроля по соблюдению требований Правил благоустройства не осуществлялись. 
Раздел 5.
Действия органов государственного контроля (надзора),
муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
5. Действия органов муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений
В 2024 г. на территории Мерчанского сельского поселения Крымского района муниципальный контроль в отношении юридических лиц, осуществляющих деятельность по ремонту дорог не проводился.
В 2024 г. на территории Мерчанского сельского поселения Крымского района муниципальный контроль в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих торговую деятельность не проводился.
В 2024 г. на территории Крымского сельского поселения Крымского района мероприятия по осуществлению муниципального контроля по соблюдению требований Правил благоустройства не осуществлялись. 
Раздел 6.
Анализ и оценка эффективности государственного
контроля (надзора), муниципального контроля

6. Анализ и оценка эффективности государственного контроля (надзора), муниципального контроля
В 2024 г. на территории Мерчанского сельского поселения Крымского района мероприятия по осуществлению муниципального контроля в отношении юридических лиц, осуществляющих деятельность по ремонту дорог не проводились.
В 2024 г. на территории Мерчанского сельского поселения Крымского района мероприятия по осуществлению муниципального контроля по соблюдению требований Правил благоустройства не осуществлялись. 

Раздел 7.
Выводы и предложения по результатам государственного
контроля (надзора), муниципального контроля

7. Выводы и предложения по результатам государственного контроля (надзора), муниципального контроля
Предложений не имеется.


Глава администрации
Мерчанского  сельского поселения 
Крымского района								     Е.В. Прокопенко	

